

Senát si připomene 85. výročí podpisu Mnichovské dohody, 29. - 30. 9. (25.09.2023)

25.9.2023 - | Senát PČR

Mnichovskou dohodou o odstoupení československého pohraničního území Německu podepsali v noci z 29. na 30.září 1938 Adolf Hitler, Benito Mussolini, Arthur Neville Chamberlain a Édouard Daladier.

Zelený salonek v Kolovratském paláci

Zástupci Československa nebyli na jednání přizváni. Vláda o výsledcích mnichovské konference jednala den poté na svém mimořádném zasedání, které se konalo v Zeleném salonku v Kolovratském paláci. Po zvážení všech okolností se nakonec rozhodla mnichovský diktát přijmout.

Akce spojené s 85. výročím podpisu Mnichovské dohody:

PÁTEK 29. 9.

10:40

Zelený salonek, Kolovratský palác

Připomínkové setkání u příležitosti 85. výročí podpisu Mnichovské dohody

Horní komora Parlamentu si připomene 85. výročí podpisu Mnichovské dohody připomínkovým setkáním v Zeleném salonku Kolovratského paláce, kde se odehrálo jedno ze zásadních jednání o existenci a přežití československého státu. Právě v Zeleném salonku byla 30. září 1938 tehdejší československá vláda seznámena se zněním Mnichovské dohody. Akci zahájí: předseda Senátu **Miloš Vystrčil**, projevy pronesou: emeritní předsedové Senátu **Petr Pithart a Přemysl Sobotka**.

Následovat bude diskuze, do které byli přizváni velvyslanci Francie, VB a Severního Irska, Itálie a Německa, historikové a ředitelé paměťových institucí, studenti se zájmem o historii další hosté.

SOBOTA 30. 9.

9:00

Kolovratský palác

Otevření Kolovratského paláce pro veřejnost u příležitosti 85. výročí podpisu Mnichovské dohody

U příležitosti 85. výročí podpisu Mnichovské dohody zpřístupní horní parlamentní komora mimořádně Zelený salonek v Kolovratském paláci, kde byla tehdejší československá vláda seznámena se zněním dohody. Zelený salonek si návštěvníci mohou prohlédnout od 9:00 do 16:00 hodin, poslední vstup je možný v 15:30. V salonku zároveň proběhnou i **tři speciální přednášky** od historika a ředitele Památníku Lidice **Eduarda Stehlíka**, a to v těchto časech: 10:00, 12:00, 14:00. Pro návštěvníky bude připravený i tištěný průvodce. Akce je určena pro veřejnost, vstup je volný. Tradičně, jako každou sobotu v letních měsících, budou pro veřejnost přístupné také historické prostory Valdštejnského paláce - Hlavní sál, Rytířská síň, Předpokoj, Audienční síň a Mytologická chodba. Zájemci můžou palác navštívit od 9 do 16 hodin, poslední návštěvník vstoupí na prohlídkový okruh v 15:30. Otevřená bude i Valdštejnská zahrada, a to od 9 do 19 hodin.

Akreditace probíhá prostřednictvím tohoto formuláře.

<http://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=3633>